

零工市场上线 灵活就业更活

——我市全力构建零工服务体系促进就业增效助增收小记

“桶装水配送员，交五险。”“干洗店店长，收入底薪加提成，交五险。”柳州市零工市场启用后，市民“打零工”不仅少走弯路，获得的就业机会也增多了。

线上，“广西就业”微信小程序、“就爱柳州”微信公众号等数字平台，定期推送岗位信息；线下，求职信息展示屏、智能招聘终端等一应俱全，实现岗位发布、智能匹配。

就业是民生之本，关系千家万户。我市人社部门全力构建“1+10+N”三级零工市场网络体系（即1个市级枢纽、

10个县区节点、N个基层驿站），为灵活就业人员和用工主体提供“线下+线上”零工市场服务平台，规范全市零工市场秩序。

在市级层面，已初步形成统筹全域数据的“综合性就业服务站总部”。县区层面聚焦茶叶加工、柳州螺蛳粉配套、融安金桔等特色产品，先后建成了系列专业化服务站，在人口集聚的商圈、工业园区、搬迁安置点等设立“零工驿站”。

6月26日，融水苗族自治县在大乡乡启用首个家门口就业服务站。村民潘燕枝登记了零工信息，她拿着串珠样品笑

着说：“制作一条9米长的挂件可以有20元收入，在家里就能做！”

近年来，我市人社部门将零工市场建设纳入就业公共服务体系统筹推进，坚持“公益性、普惠性、兜底性”，进一步扩大就业容量、完善就业市场、助力劳动者灵活就业。群众就业有门路，收入也有所提高。

与此同时，积极动员各县区依托特色产业优势，围绕“需求导向、因地制宜、融合高效”建设要求，打造“一县一业、一站一特”零工品牌，涌现了融安县“老王送工”零

工驿站等许多各具特色的零工品牌，助推激活县域经济动能。

各零工服务站均设立“劳动权益保障窗口”，为零工人员提供政策咨询、纠纷调解等服务；建立零工分级服务机制，对困难群体实行“一对一”就业援助，全程跟踪服务直至上岗。柳江、融安、三江等县区的“零工驿站”积极联动保险机构，推动就业帮扶车间为灵活就业人员购买“商业意外伤害保险”，维护零工人员合法权益。

此外，市人社部门创新建立“就业公共服务联盟协同”

机制。目前，1093家企业及劳务公司、80余名专家分别加入就业公共服务联盟，各司其职整合资源、对接需求、提供服务。针对家政、手工编织、电商直播等市场急需工种，零工市场积极开展“订单式”“定向式”培训，联合企业建立“培训即上岗”机制。

据统计，全市已建成零工市场41家，其中“零工综合性就业服务站”31个，“零工服务站”10个，累计发布岗位3.14万个，为1.27万名求职者提供服务，助力0.41万名劳动者实现灵活就业。

（韦苏玲）

领导干部任职前公示

柳组公示〔2025〕81号

根据有关规定，经研究决定，对下列同志进行任职前公示。

彭继军，男，汉族，1978年4月生，研究生，工学博士，中共党员，现任柳州市委副书记、区人民政府区长，拟任县区党委书记。

毛国勇，男，壮族，1984年12月生，广西区委党校研究生，法学学士，中共党员，现任三江侗族自治县县委常委、县人民政府副县长，拟任正处级领导职务。

对以上公示对象有情况反映的，请以书面形式，并署真实姓名和联系地址，于2025年7月14日前邮寄或直送市委组织部干部监督科（直接送到的以送达日期为准；邮寄的以邮戳为准，邮政编码：545006；举报电话：0772-12380-1；举报网站：http://lz.gx12380.gov.cn，短信举报：18177212380）。

干部群众如实反映有关问题受法律保护。

中共柳州市委组织部
2025年7月7日



田间管护忙 丰收底气足

日报消息（全媒体记者黎双）暑气渐浓，我市正值早稻苗期生长与春播作物拔节孕穗的关键交汇期，也是开展夏管的黄金窗口期。市农业、气象部门工作人员针对近期天气变化，分析数据、科学指导，全力做好以夏管为核心的田间管护工作，为秋季粮食增产丰收夯基固本。

7月7日是小暑节气，气温高、湿度大、雷阵雨天气频发，农田易发病虫害和渍涝灾害，应加强田间管理。我市各县区农民抢抓农时，开展夏收、夏种、夏管工作。

“我家种了600多亩早稻，出苗齐整，基本没补种。近期持续高温，农业专家指导用浅水灌溉，效果不错。”融安县长安镇大巷村种粮大户杨春林说，当前他们专心做好病虫害防治、肥水管理，有信心迎来今年水稻的好收成。

市农业气象试验站副站长吴炫柯介绍，近期气温进一步升高的趋势明显，且伴有降雨天气，同时，玉米、黄豆等作物陆续成熟。农业部门提醒各地要密切关注天气变化，及时做好成熟作物的抢收工作，确保丰收。另外，要继续加强田间管理，确保双季晚稻适期栽插、栽足栽满，为秋季粮食增产丰收打好基础。



融安县长安镇大巷村山脚屯的600多亩早稻长势正旺。本报通讯员 罗清芳 摄

7月14日至18日 进行志愿填报

（紧接一版）考生填报志愿应该由本人或在家长陪同下亲自操作。严禁任何高中学校提前收取考生的准考证、分数条及密码代替考生填报志愿的行为。志愿填报开始后，若考生遗忘密码，可以凭绑定手机号码自己重置密码。市区考生也可以凭本人身份证、准考证到市招生考试院中考办公室办理重置密码；五县考生可到所在县教育局的招生办（考试服务中心）办理重置密码。

中考志愿填报开始后，系统将定期刷新考生排名。考生排名是动态变化的，一旦提示“未入围”，请及时调整志愿，其中定向推荐志愿只能填报1个志愿；网上统一招生志愿可以填报3个志愿。在各志愿填报时段规定时间内，考生可以自主更改志愿。此外，报读中职学校的考生和家长，请自行线下联系意向中职学校，中职学校不参加网上报名，以线下报名为准。

7月20日，市区考生凭准考证自行到被录取的普通高中学校领取通知书。考生须按时领取录取通知书，并按录取学校规定的时间到录取学校报到。考生因特殊原因不能按规定时间到录取学校办理入学手续的，考生及其监护人须向录取学校申请延期报到。

漓江文学奖得主携新书《泥潭》来柳 越过山丘 相聚龙城

日报消息（全媒体记者韦苏玲 报道摄影）7月6日，第二届漓江文学奖虚构类得主、青年作家刘楚昕携新书《泥潭》登陆柳州，在新书见面会上与读者面对面交流创作心得。当天大批读者慕名而来，活动现场气氛热烈。

《泥潭》以辛亥革命的序幕武昌起义为背景，讲述了湖北没落旗人恒丰、端瑞，以及社会新力量革命党关仲卿等被社会动荡裹挟时的纠葛与迷茫，时间跨度30余年。“第二届漓江文学奖获奖词”如是说：“黏稠如泥潭的历史，裹挟着蝼蚁众生，表现出对历史的反思、对人心的剖析，以及独特的艺术感召力。”

签售现场秩序井然，有读者表示，想在现场倾听作者本人分享《泥潭》的文学创作背景和想法，通过这本书看一看漓江文学奖虚构类得主创造了一个怎样奇妙的世界。



新书见面会上，读者与刘楚昕（右二）合照。

活动环节谈及如何平衡生活与写作，刘楚昕分享道，引用电影《侏罗纪公园》中的一句话“生命总会找到自己的出路”，写作亦是如此，只要自己想做，总会找到办法的。关于坚持梦想，刘楚昕寄语读者：“人生很漫长，你想放弃的话，随时都可以放弃；你想重新开始的话，随时都能重新开始。你的人生路上总会遇到一些挫折，只要不被挫折击垮，总能重新开始。”

十年磨一剑攻克“油中隐患”



（上接一版）

团队在老宅里开启技术攻坚，先后尝试过六代方案：从吸附法到电解法，从热光紫外线到冷光照射，最终在第七代实现突破——成功研发出新一代LED紫外光黄曲霉毒素降解机，既能降解毒素又能保留风味，每百斤处理成本仅0.3元。这项技术不仅拿下国家实用新型专利，更成了行业里的“护味卫士”，让降解毒素和保留风味不再是两难选择。

“花生这东西娇贵得很，温湿度差一点就出问题。”韦柳敏指着原料仓里的传感器说，现在

从花生入库到榨成油，温湿度、压榨压力等多项数据都由系统自动记录，彻底避免了人为操作的波动。靠着这些创新，企业已拿下9项核心技术专利，在行业里站稳了脚跟。

从“自家产”到“共分享”：创新路上不止步

韦柳敏和团队仍在向前奔跑，第八代降解机正加紧研发，将通过AI算法精准控制紫外线照射时长，实现远程操作、不合格预警，并降解更多有害物质。此外，团队研发的智能监管系统

预计8月投用，可实时上传生产数据，既方便监管部门远程监督，也让消费者扫码便能了解产品品质。

如今，韦柳敏与团队已为全市众多小型油坊注入新动能，不仅帮这些传统作坊实现了品质跃升，还在潜移默化中改变着市场对“小油坊”的固有印象。但对韦柳敏和团队来说，创新脚步从未停歇——紫外光技术只是起点，未来的探索才刚刚启程。正如厂房外那片绿油油的田地，充满着蓬勃的希望。

全媒体记者 罗妙
实习生 韦湘瑜 报道摄影

靶向发力解民忧

柳北区钢城街道纪工委精准监督 推动解决一小区管理痛点问题

“感谢街道和社区帮我们解决了一件大事！”近日，柳北区钢城街道欧山社区柳长路一区建安小区业主代表将印有“人民好公仆、百姓贴心人”“思民生、解民难、办实事、暖民心”的锦旗分别送到街道和社区，表达由衷谢意。

原来，该小区业主此前与物业公司在停车收费问题上存在异议，部分业主不愿缴纳停车费，导致外来车辆随意进出、占用消防通道、业主回家无车位可停等情况，扰乱了小区的正常秩序。民生无小事，枝叶总关情。欧山社区廉情网格员了解这一情况后，及时上报街道纪工委。钢城街道纪工委积极介入，召开了街道

住建部门、社区、小区物业、辖区派出所等单位参加的协调会，监督推动小区成立了业主委员会。

下沉一线听民声，靶向发力解民忧。钢城街道纪工委还联合本街道“刚刚好”调解队、长塘派出所，多次组织物业公司和业主进行面对面的沟通调解，认真听取双方意见和诉求，推动双方重新确认小区停车收费标准，并达成了共识，有效化解基层治理难题。

“我们将继续发挥监督职责，发挥‘社区廉情网格员+居务监督委员会’的作用，推动矛盾纠纷化解在源头。”钢城街道纪工委负责人表示。

（李俊）

柳州市第二中学校园开放日 开展食堂试吃活动

打造有“烟火气”的成长家园

7月3日，柳州市第二中学（以下简称“市二中”）的校园开放日热闹非凡，众多学生及家长前来参观。为此，市二中推出了“舌尖上的守护”食堂试吃活动，让学生吃得开心、家长放心。

试吃台上，摆放着该校食堂的明星菜品，有明炉烤鸭、牛腩萝卜、椒盐豆腐、红烧肉等。“我们延续高考期间的做法，每周更新菜谱，确保蛋白质、维生素科学配比。”一名学生家长点赞称，“看到孩子吃得安心、学

习舒心，我们也感受到学校的用心。”

学校后勤处负责人介绍，2025年高考期间，市二中后勤服务处以“安全零隐患、服务零距离”为宗旨，用“舌尖上的守护”为师生筑牢坚实后盾。此次试吃活动，食堂延续高考护航的“硬核经验”，诠释日常管理的“精细用心”，让学生们对未来校园生活进行“提前预演”，打造学生家长眼中烟火气的成长家园。

（谢耘）



活动现场。（市二中供图）